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Zařaďte si mezi oblíbené: w w w .esondy.cz
Aktuální rozšířené vydání magazínu Revue Sondy - portál pro 
sebevědomé zaměstnance a firemní kulturu.

Nejjednodušší objednávka předplatného Revue Sondy - pomocí SMS
SMS pošlete na č. 900 11 06 (platí pro všechny operátory) ve formátu: 

OBJ SONDY JMÉNO PŘÍJMENÍ ULICE C.DOMU MESTO PSC
Při psaní zprávy používejte velká písmena bez diakritiky. Za zprávu v max. délce 
160 znaků zaplatíte pouze 6 Kč včetně DPH.
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Recept 
na katastrofu
Ekonomický expert Evropské 
odborové konfederace Ronald 
Jansen ve své analýze nazva
né „Evropští politici sami sebe 
klamou“ rozebírá jejich kroky ke 
zvládnutí krize a ve vší nahotě 
odhaluje některé omyly. Za
velmi nebezpečné považuje to, že politici si nepřipouštějí 
fakt, že čelíme opravdu nejhorší krizi od velké deprese 
30. let minulého století. Na druhé straně přeceňují možnosti 
politických opatření.
Ministři financí podle Jansena chybně odmítají paletu návrhů 
na finanční stimuly pro ekonomiku a argumentují tím, že 
Evropa v kontrastu se Spojenými státy má účinný systém 
dávek v nezaměstnanosti, vyšší zaměstnanost ve státních 
službách a fungující daňové systémy se silnými prvky přeroz
dělování. Z toho mylně vyvozují, že evropské ekonomiky mají 
velkou schopnost se samy stabilizovat, a proto není nutné 
přijímat mnoho opatření, která by podporovala poptávku.
Jako by však těm, kteří sázejí na tzv. automatické stabilizá
tory, uniklo, že tyto systémy sami podkopávají, když prosa
zují i nyní reformy, které dávkové systémy oslabují a snižují 
progresi daňových sazeb ve prospěch lidí s nejvyššími pří
jmy. To nepříjemně působí na veřejné finance, které se tak 
dostávají do narůstajících deficitů. Odhady OECD z letošní
ho března předpokládají, že deficity veřejných rozpočtů se 
v celé eurozóně zvýší o 12 %. Vše nasvědčuje tomu, že 
vysoké deficity veřejných rozpočtů a zadlužení tu ještě po 
dlouhou dobu zůstanou.
Jakou reakci lze očekávat od domácností, podniků a bank? 
Soustředj se na snižování zadlužení, což omezí utrácení 
a inve.stování. Na to podle Jansena vůbec nereaguje politika 
Evropské centrální banky, která zaspala a úrokové sazby 
snížila po nebezpečně dlouhém váhání. Vzájemná nedůvěra 
bank vedla к tomu, že si nejsou ochotny navzájem půjčovat, 
a tak se Evropská centrální banka stala clearingovou insti
tucí. Banky, které mají přebytečnou likviditu, ji parkují 
u ECB, zatímco ti, co ji nemají, žádají ECB o půjčky, ale 
nepůjčují. Ohromná likvidita nalitá centrální bankou do ban
kovního systému sice zabránila jeho zhroucení, ale dnes 
likvidita neproudí do reálné ekonomiky. A ekonomika se 
dostává do pasti likvidity.
Pokud si vedoucí představitelé evropské ekonomické politi
ky nezačnou správně vykládat přicházející ekonomické sig
nály, začnou psát recept na nebezpečnou katastrofu, varuje 
ve své analýze Jansen. Věřme, že varování přichází v před
stihu a zdravý rozum si i nyní najde cestu, i když se asi 
musíme připravit na to, že bude dlouhá.

S přáním potřebného optimizmu

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,
šéfredaktorka
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